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Poštovani, 

obraćamo vam se kako bismo izrazili zabrinutost u vezi s predloženim zajmom EIB-a u iznosu 
od 50 milijuna eura za Hrvatske šume d.o.o. (u daljnjem tekstu HŠ), koji je trenutačno u fazi 
procjene, te vas pozvali da odbijete ovaj prijedlog. Naše zabrinutosti, detaljno iznesene u 
nastavku, odnose se na tekuće kaznene istrage protiv višeg osoblja i predstavnika HŠ-a zbog 
navodne korupcije i podmićivanja, na sustavnu destruktivnu sječu u područjima Natura 2000 te 
na korištenje SLAPP tužbi od strane HS-a za ušutkavanje kritičara. 

Na temelju dolje navedenih dokaza, pozivamo vas da ne odobrite predloženi zajam za HŠ. 

  

Tekuće istrage EU-a i hrvatskih tužitelja zbog optužbi za korupciju protiv viših članova 
HŠ-a  

Godine 2023. USKOK (Ured za suzbijanje korupcije i organiziranog kriminaliteta) pokrenuo je 
istragu o navodnim nepravilnostima u Hrvatskim šumama. U rujnu 2025. USKOK je otvorio 
kaznenu istragu protiv 17 osoba zbog sumnje na podmićivanje. Jedna od optuženih osoba bio 
je direktor tvrtke za preradu drva, dok je ostalih 16 bilo zaposleno u HŠ-u. Među optuženima su 
bili voditelj komercijalnih poslova HS-a te voditelji šumarija u Bjelovaru i Vrbovcu, odnosno vrlo 
visoki dužnosnici HŠ-a. Prema našim saznanjima, ove kaznene istrage su i dalje u tijeku. 
Istodobno je Ured europskog javnog tužitelja (EPPO) u Zagrebu pokrenuo istrage protiv troje 
osoba koje istražuje USKOK zbog sumnje na prijevaru. Također razumijemo da optužene osobe 
i dalje obnašaju svoje funkcije. 

S obzirom na to da su u tijeku kaznene istrage zbog sumnje na podmićivanje i prijevaru protiv 
viših članova HŠ-a, ne vidimo kako bi zajam HŠ-u bio u skladu s načelima najboljih bankarskih 
praksi EIB-a i njegovom politikom nulte tolerancije na prijevaru. Ako se pokaže da je tako velik 
broj zaposlenika kriv za podmićivanje, to bi jasno ukazivalo na sustavne propuste unutar HS-a u 
poštivanju zakona.  

https://www.eib.org/en/projects/all/20250093
https://www.eib.org/en/projects/all/20250093


Destruktivna sječa u područjima Natura 2000 

Prema stranici projekta, projekt će osigurati kontinuirano usklađivanje s Direktivama o 
staništima i pticama. To je zahtjev prema društvenim i okolišnim standardima EIB-a. 

Postoje opsežni dokazi da HS dosljedno i tijekom dugog razdoblja nije poštovao te dvije 
direktive. 

Godine 2020. Udruga veterana i društvenog djelovanja (VIDRA) sastavila je izvješće o 
uništavanju šuma u Hrvatskoj, predstavljajući dokaze o ilegalnoj sječi i ekološkom lošem 
upravljanju u hrvatskim nacionalnim parkovima i područjima Natura 2000. Izvješće je objavila 
politička Europska stranka zelenih /EFA. Predočeni su dokazi o sječi u posebnom ornitološkom 
rezervatu Crna Mlaka, posebnom zoološkom rezervatu Varaždin Lug, Parku prirode Lonjsko 
Polje / Posebnom području zaštite Donja Posavina, Zrinskoj gori i Bilogori, od kojih su sva 
barem djelomično označena kao Natura 2000 područja. Prema dokumentiranim nalazima, od 
2017. do 2019. Hrvatske šume upravljale su s čak 20 % ukupne šumske površine bez 
odobrenih planova gospodarenja, što je rezultiralo nezakonitom čistom sječom i u zaštićenim 
područjima, uključujući Ramsarska područja. Nadalje, prikazani su dokazi o nedostatku 
praćenja drvne mase, pri čemu se velik dio sječe u šumama HŠ-a obavljao putem podizvođača 
bez nadzora. Zastupnik u Europskom parlamentu Thomas Waitz posjetio je neka od Natura 
2000 područja i svjedočio dijelu destruktivne sječe iznesene u izvješću. 

U srpnju i kolovozu 2024. Zeleni odred (Green Squad), forum Udruge Vidra, posjetio je 20 
šumskih lokacija u devet različitih regija Hrvatske. Njih 18 nalazilo se u Natura 2000 područjima. 
Fotografije snimljene na geolociranim lokacijama tijekom posjeta pokazuju daljnju nedavnu 
sječu velikih razmjera na prethodno zdravim i bioraznolikim šumama. Sve je popraćeno i 
videozapisom temeljenim na snimkama dronom. 

Zeleni odred je posjetio zaštićeno područje Ramsarskog i Natura 2000 područja u Crnoj Mlaki 
2024. i 2025. te dokumentirao ne samo dodatnu opsežnu čistu sječu nego i kopanje odvodnih 
kanala kako bi se isušilo strogo zaštićeno močvarno tlo i pripremilo za sadnju komercijalno 
isplativijih vrsta drveća, sve od strane Hrvatskih šuma d.o.o. 

U siječnju 2026. organizacija Projekt za integritet javnih politika objavila je analizu na razini 
EU-a o poremećajima u šumama od 2001. do 2023. unutar i neposredno izvan Natura 2000 
područja. Identificirano je i dokumentirano 20 takvih lokacija u Hrvatskoj na temelju satelitskih 
snimaka. 

Nije bilo nedavnih reformi šumarske politike niti praksi HS-a koje bi spriječile daljnju štetu 
ekološkom integritetu Natura 2000 područja i Ramsarskih lokaliteta. Hrvatske šume d.o.o. su 
odgovorne za svu sječu u tim područjima. 

Hrvatske šume suzbijaju kritiku civilnog društva SLAPP tužbama 

Prema društvenim i okolišnim standardima EIB-a, projekti koje podržava EIB trebali bi 
nositeljima prava omogućiti „učinkovita sredstva za podnošenje pritužbi i pristup pravnim 

https://www.eib.org/en/projects/all/20250093
https://thomaswaitz.eu/wp-content/uploads/2021/03/Report-DIE-GRUeNEN-EFA.pdf
https://thomaswaitz.eu/language/en/open-letter-to-commissioner-for-environment-on-illegal-deforestation-in-croatia/
https://green-squad.org/
https://green-squad.org/izvjesce-o-novim-cistim-sjecama/
https://www.youtube.com/watch?v=UaoX3j4sHQo
https://green-squad.org/analiza-slucajeva/crna-mlaka/
https://forestdefenders.org/logging-in-natura-2000-protected-areas/?_location_filter_for_beforeafters=croatia


lijekovima”. Međutim, odgovor Hrvatskih šuma na kritiku civilnog društva uključivao je SLAPP 
tužbe, posebice protiv Vesne Grgić, voditeljice Zelenog odreda i predsjednice VIDRA-e, koja je 
prikupila dokaze o sječi u Natura 2000 područjima i ozbiljnim nepravilnostima unutar HS-a. 
SLAPP tužbe odnose se na navode o korupciji, no jasno je da su dokazi o korupciji, odnosno 
podmićivanju, bili dovoljno snažni da USKOK i Europsko javno tužiteljstvo pokrenu kaznene 
istrage. 

Takve SLAPP tužbe protiv kritičara iz civilnog društva, prema našem mišljenju, nisu u skladu sa 
standardima EIB-a. 

S poštovanjem, 

Almuth Ernsting, su-direktorica, Biofuelwatch​
Vesna Grgić, direktorica, Vidra i Green Squad​
Zoe Lujić, direktorica, Earth Thrive​
Siim Kuresoo, europski kampanjer za šume, Fern 

 NEW CLEAR-CUTTINGS IN FORESTSUNDER NATURA 2000

 

https://youtu.be/UaoX3j4sHQo
https://www.the-case.eu/latest/mclibel-strikes-again-croatian-state-company-sues-forest-activist/
https://www.the-case.eu/latest/mclibel-strikes-again-croatian-state-company-sues-forest-activist/

